

## Газета “Пластилиновый мир” принесла победу школьникам из Шелехова

28 марта 2005 г. в Иркутске завершился областной конкурс школьных экологических газет. Инициатива проведения такого конкурса принадлежит Санкт-Петербургу. Именно там под эгидой общественной организации ОСЭКО и Детского экологического центра ГУП “Водоканал Санкт-Петербурга” такой конкурс прошел впервые на городском уровне. В 2004 году к конкурсу присоединились еще восемь участников из разных регионов России, поэтому он стал уже межрегиональным. В Иркутской области организаторами конкурса стали “Байкальская Экологическая Волна” и Иркутская областная станция юных натуралистов.

Главной задачей школьных команд-редколлегий было выпустить настоящую газету, созданную по всем правилам журналистики и осветить в ней темы, связанные с экологией и отношением людей к окружающей среде. Идея конкурса состояла в том, чтобы юные журналисты-экологи оценивали события и перемены, происходящее в их посёлке, городе, регионе с позиций устойчивого развития.

Для этого все, кто подал заявки на конкурс, прошли обучение на четырёхчасовых семинарах по теме “Как создать экологическую газету”, где своими знаниями с ними поделились эколог - Людмила Кошкарева, и журналисты - Сергей Корбут и студентки 3 курса факультета филологии и журналистики ИГУ Зинаида Кузнецова и Яна Постникова. Таким образом, в семинарах, которые прошли в Иркутске, участвовало около 200 школьников и их педагогов. Все они получили красочное пособие Санкт-Петербургской общественной организации ОСЭКО “Выпускаем экологическую газету”.

После семинаров командам было отведено 2 месяца на подготовку газет. С ноября 2004 г. по январь 2005 г. на конкурс поступило 44 газеты из разных (в том числе, и отдалённых) городов и посёлков Иркутской области.

Для оценки газет было создано региональное жюри, куда вошли главный редактор областной газеты “Культура: вести, проблемы, судьбы” Сергей Корбут, редактор журнала “Волна” ИРОО “Байкальская Экологическая Волна” Юлия Жилина, заведующая отделом пропаганды художественной литературы Иркутского регионального отделения Союза писателей России Татьяна Ясникова, заведующая Центром туризма и экологии Дворца детского и юношеского творчества Галина Мирошниченко, ведущий специалист отдела охраны окружающей среды администрации г. Иркутска Видана Шугаева и замдиректора по учебно-воспитательной работе Областной станции юных натуралистов Маргарита Круглова.

Около месяца жюри знакомились с газетами. Из поступивших газет было немало таких, которые не отвечали критериям конкурса: одни не освещали проблемы других регионов-участников конкурса, другие не соответствовали заданному формату и были сделаны как стенная газета. Но организаторы не стали отсеивать газеты, не соответствующие требованиям, и, в конце концов, члены жюри рассмотрели все представленные на конкурс работы.

В феврале в финальный этап конкурса вышли 5 газет, с редколлегиями которых жюри провело собеседование для уточнения степени самостоятельности школьников в работе над газетой и вклада каждого члена команды. По итогам этого очного тура Лауреатом конкурса была единодушно признана газета “Пластилиновый мир” Центра развития творчества детей и юношества г. Шелехова. В редколлегию газеты вошли ребята: Мария Сорокина (главный редактор), Татьяна Коваль, Анна Афанасьева, Алексей Сапижев, Арина Государева, которые занимаются в объединении “Юный эколог” под руководством Светланы Левчук, педагога дополнительного образования. Девиз газеты: “Каждый день мы лепим мир, который должен быть... всем мил!”

По мнению жюри, эта газета максимально соответствует условиям конкурса. Особо отмечен оригинальный и единый стиль в оформлении газеты. Дело в том, что часть элементов оформления первоначально были вылеплены из пластилина (в прямом соответствии с названием и девизом газеты!), а затем сфотографированы и перенесены в макет.

В апреле в Санкт-Петербурге "Пластилиновый мир" будет представлять нашу область на Межрегиональном конкурсе школьных экологических газет, в котором также примут участие школьники Санкт-Петербурга, Ленинградской области, Себежского района Псковской области, г. Ростова-на-Дону, г. Волгодонска Ростовской области, г. Тольятти, Ханты-Мансийского автономного округа и Приморского края.

Кроме I места, региональное жюри выделило ещё 11 номинаций: "Устойчивое развитие", "Зелёные привычки", "Байкал - Участок всемирного наследия", "Права животных", "Лесная боль", а также "Журналистский подход", "Актуальное интервью", "Дизайн и вёрстка газеты", "Чувство юмора", "Фотовзгляд" и "Литературно-художественное творчество". 27 газет получили дипломы победителей в номинациях регионального конкурса школьных экологических газет и ценные призы, предоставленные Фондом им. Генриха Бёлля (Германия), "Байкальской Экологической Волной", Иркутским отделением Союза писателей России, Гринпис России. Руководители редакционных коллегий этих газет получили благодарственные письма.

Кроме того, ценные подарки были вручены руководителям пяти газет, прошедших в финал конкурса и руководителю редколлегии газеты "Маленькая страна", в которой полнее всех были отражены экологические проблемы регионов-участников Межрегионального конкурса. Помимо этого, ряд газет получили призы симпатий членов жюри и спонсоров конкурса.

Областной газетой "Культура" отмечена газета "Колючка" (пос. Молодёжный, Иркутский район) за предприимчивость. Редколлегия смогла наладить сотрудничество с иркутской газетой "Ангарские огни", что позволило отпечатать газету в настоящей типографии и выпуститься тиражом

1 000 экземпляров.

Областная станция юных натуралистов наградила три газеты, которые являются по-настоящему периодическими изданиями и выпускаются школьниками уже не первый год - это газета "Семь цветов радуги" Детского эколого-биологического центра г. Усть-Кута), "340 минут" (пос. Мальта Усольского района) и "Заводила" (школа-интернат № 23 из Слюдянки).

Дворец детского и юношеского творчества отметил две газеты иркутских школ - "Наблюдатель" школы № 35 (м/р-н Первомайский) и "Экодозор" школы № 7 - за вклад в решение местных проблем и общее содержание газет. И Отдел охраны окружающей среды администрации г. Иркутска наградил подарками две газеты - "Пластилиновый мир" (Центр развития творчества детей и юношества г. Шелехова) за освещение городских экологических программ и газету "Родники" (Ключевская школа Казачинско-Ленского района) за неравнодушие и активное участие школьников в решение местных экологических проблем, а также за креативный подход к оформлению газеты.

А "Байкальская Экологическая Волна" вручила специальный приз газете "Экобумеранг" Тагнинской школы Заларинского района за ряд материалов, освещающих экологическую жизнь школы, экологические проблемы села и в целом региона. Особенно отмечена публикация "Природа нам уже мстит" о природных катаклизмах, которые природа преподносит человечеству в ответ за бездумное к ней отношение.

Спонсоры конкурса студия "Серебрянная маска", кроме оформления помещения цветными шарами, наградила двух победителей в номинации "Чувство юмора" оригинальными букетами цветов из воздушных шариков, а ООО "Любомирия", занимающаяся изготовлением тортиков, предоставила главным победителям большой фирменный торт, и во время проведения семинаров поддерживала участников своей сладкой продукцией.

Проведение конкурса в Иркутской области также стало возможным благодаря ЗАО "Ориент-Телеком", предоставившему участникам интернет-карточки для поиска информации об экологических проблемах регионов, участвующих вместе с Иркутской областью в Межрегиональном конкурсе; Байкало-Ленскому государственному заповеднику, Дворцу детского и юношеского творчества и Центру образования № 47, предоставившим помещения для мероприятий конкурса; областной газете "Культура" за помощь в организации и проведении конкурса и молодёжным музыкальным группам "Форс-Мажор" из Ангарска и "Город на обратной стороне Луны" из Иркутска, сопровождавшим церемонию награждения победителей музыкальным концертом.

Отдельное спасибо от "Байкальской Экологической Волны", которая в течение многих лет развивает добровольческое движение в Иркутске, получили Зинаида Кузнецова и Яна Постникова, студентки 3-го курса отделения журналистики Иркутского госуниверситета. Добровольные помощницы с самых первых дней активно участвовали во всех мероприятиях по подготовке конкурса, были авторами многих удачных идей и замечательными ведущими церемоний открытия и закрытия конкурса.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)